

裘援平訪潮屬社團總會



香港潮屬社團總會首長與國僑辦主任裘援平一行合照。

香港文匯報訊(記者 子京)國務院僑辦主任裘援平一行日前到訪香港潮屬社團總會，受到該會主席陳幼南，名譽會長、全國政協經濟委員會副主任陳經緯，永遠名譽主席許學之，名譽會長、全國政協委員王再興，名譽會長鄭漢明，副主席林榮森、楊劍青、吳漢增、林鎮洪等熱情接待，賓主親切交談，互送紀念品，氣氛融和熱烈。

陳幼南代表該會熱烈歡迎裘援平等領導光臨指導，對該會會務發展多年來得到國務院

僑辦的大力支持和關心，對國僑辦歷任主任、副主任時加指導表示衷心感謝。他說，這次裘援平主任履新後親臨潮屬社團總會，是對同人及香港潮籍鄉親的鼓舞和鞭策。

陳幼南衷心感謝關心指導

裘援平讚揚潮屬社團總會在香港潮籍鄉親中具有強大的影響力，積極支持特區政府依法施政，宣傳愛國愛港愛鄉精神。她希望該

會繼續團結香港和海內外潮籍鄉親，共同為促進祖國和香港的經濟繁榮和社會穩定努力。她同時透過潮屬社團總會首長向居港潮籍鄉親問好。

裘援平望團結鄉親護港穩定

陪同到訪的嘉賓尚有國僑辦港澳司司長王曉萍、經濟科技司司長莊榮文、港澳台司處長陳曉毅、宣傳司處長謝添、裘援平主任的秘書王蔚等。

青海省長晤鄭耀棠一行

感謝工聯支持「青洽會」 冀加強兩地合作

香港文匯報訊(記者 孫春妍 西寧報導)青海省省長郝鵬10日在西寧會見香港工聯會榮譽會長鄭耀棠一行。在「青洽會」期間，鄭耀棠一行赴會，與郝鵬就有關青海經濟、資源、文化、經濟社會發展等方面交流。郝鵬說，青海和香港要在過去的基礎上再加強合作，加深友誼。在適當時期，青海將前往香港招商。

郝鵬在會面中對鄭耀棠一行參加「青洽會」表示感謝，這是香港對青海的支持。香港工聯會同青海省委、省政府是老朋友，雙方多次合作，香港在青海的發展中發揮了重要作用。

郝鵬：適當時赴港招商

他說，青海擁有獨特的資源、動植物、文化優勢，這也是發展的基礎。青海省下一步將把改善民生作為基本工作，在教育、文化、衛生等方面多有投入，並要做好生態建設與生態保護，保護青海的碧水藍天。

郝鵬表示，青海和香港要在過去的基礎上再加強合作、加深友誼，在適當時期前往香港招商。此次「青洽會」也是良好的溝通平台，大家能夠進一步加深了解，他希望兩地共同進步，祝願香港繁榮穩定，明天更加美好。

他又讚揚香港文匯報在青海的宣傳工作做得不錯，在香港也是有影響力的媒體，在今後的



郝鵬省長(右)在「青洽會」期間會見鄭耀棠。

宣傳工作中，會和香港文匯報加強合作，利用這個平台展示青海。

鄭耀棠倡加大海外宣傳

鄭耀棠對郝鵬的會見表示感謝，笑言自己已成為半個「青海人」，現在已經能適應青海的氣候。在「青洽會」的展館中，他看到很多產品要發揮原有價值外，還要發揮其附加值。青海要做到人通、路通、資訊通、資金通，一定能更快發展起來，還要加大青海在海外的宣傳。

他希望香港和青海能更加緊密地聯繫起來，青海的資源豐富是優勢但更需要思考如何宣傳出去，青海的稀有產品有很大的發展潛力，

例如很多人想到青海旅遊，在旅遊旺季一票難求。青海是個吸引人的地方，以其獨有的特點吸引人們前來投資。去年與青海省簽訂了合作交流協議，在香港設立一個青海展台，作為一個點輻射到海外去。

鄭耀棠說，在今後和青海的合作中，要有針對性的提速青海的經濟發展和社會進步，在這方面大家有共同的目標，要在2020年全面建成小康社會，也希望青海能支持工聯會在青海的工作。最後，鄭耀棠向郝鵬發出邀請，希望他能前來看香港的發展情況和香港企業的發展情況，引發更多的思維，加強兩地的溝通合作。



香港電視專業人員協會昨日向中聯辦捐出15萬港元賑濟四川蘆山地震災民，郝鐵川(左四)接受徐小明(左三)、肥媽(右三)、丁羽(右二)等移交的善款支票。

電視專業人員協會捐15萬賑災

香港文匯報訊(記者 沈清麗)四川雅安地震發生迄今近兩個月，港人繼續伸出友愛之手。香港電視專業人員協會昨日向中聯辦捐出15萬港元，協助災民重建家園。中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川代表接受，並代表災民致以感謝。協會會長徐小明指，香港與內地同胞「本來就是一家」，應發揮血濃於水的精神援助災民。

電視專業人員協會會長、演藝界名人徐小明，聯同副會長包括知名演員和節目主持人肥媽Maria、配音人丁羽及執行委員徐李鳳鳴、陳國安等出席支票移交儀式。

郝鐵川代表災民致謝

昨日雨勢紛紛，郝鐵川接過善款後說：「大家冒雨前來，我代表災區人民向你們表示衷心感謝。」他說，徐小明在香港影視界的地位是公認的，有口皆碑，影響非常大，並坦言自己是對方的忠實「粉絲」。最喜歡他監製的電視劇《大俠霍元甲》，而他主唱的主題歌《萬里長城永不倒》，自己也會唱完全曲。自己在上海工作時，曾與徐小明接觸過，所以大家是老朋友了。

郝鐵川續說，香港的電視節目上世紀80年代深入內地，包括他自己在內的很多人是看着香港電視劇長大的，當時內地三分之二的電視劇是港產的。時至今日，香港仍佔30%，是內地外來投資量的第一位，內地文化的繁榮主要是靠香港。他歡迎協會繼續向內地發展文化創意產業，共同促進兩地文化繁榮。

徐小明：關心災情表心意

徐小明指出，自己最初到內地拍劇時，內地配套條件並不太成熟。如今內地文化市場發展蓬勃，對香港影視界支持很大。他續說，雅安地震後，由於十分忙碌，無暇舉辦籌款活動，但協會上上下下都非常關心災情，籌集15萬元作為賑濟。雖然捐款數目不多，但是聚沙成塔，最重要是表達一點心意。這筆善款可用於購買帳篷或醫療方面，並相信經中聯辦轉交內地部門，定會妥善運用。

他又主動談及早前政府撥款賑災受到立法會阻礙一事，顯得有點難平：「內地同胞與香港同胞血濃於水，本來是一家人，不應因為一些問題而影響救災大事，大家應發揮『一方有難，八方支援』精神協助災民。」

中聯辦代收善款累計2億

據中聯辦網站載，香港社會各界通過中聯辦繼續向四川蘆山地震災區捐款，截至昨日累計捐款總額達到2億港元，已到账1.83億港元；捐贈奶粉30,886罐。中聯辦累計已匯出捐款1.39億港元。

潮州商會赴滇東盟華商論壇

香港文匯報訊(記者 子京)第十一屆東盟華商投資西南項目推介暨亞太華商論壇日前在昆明舉行。香港潮州商會會長周振基帶團參加，成員包括永遠榮譽會長許學之，會董林鎮洪、李志強，潮屬社團總會名譽顧問謝喜武，秘書長林楓林。其間，國僑辦領導會見及宴請周振基、許學之等知名人士。

周振基倡引進經濟人才

來自泰國、新加坡、馬來西亞以及日本、加拿大、新西蘭、美國等多個國家及地區數百位華商，內地多個省市僑商代表團參加會議。潮籍鄉親為數不少，包括泰國中華總商會主席劉錦庭，泰國華人青年商會會長李桂雄，馬來西亞僑領林源德等。

周振基指出，他對雲南的印象特別好，天時、地利、人和，雲南凸顯區位優勢，勢必成為海內外華商及企業家矚目的地方，並將吸引更多人士到此投資。連續舉行了11屆的東盟華商會，已成為一個聞名海內外的品牌。香港與雲



國僑辦主任裘援平(左四)、雲南省委副書記仇和(右三)與香港潮州商會代表團成員合影。

南優勢互補，緊密合作，定能創造輝煌。對於雲南的發展，周振基建議，要引進人才，並為人才在雲南安心工作創造條件。

與國僑辦裘援平喜相逢

國務院僑辦和雲南省政府舉行招待會，國僑

辦主任裘援平、雲南省委副書記仇和出席，並向各僑領敬酒，及和潮州商會代表團全體成員合影留念。看到大家很熱情地邀她合照，裘援平高興地說：「大家老遠來參加會議，留個影，應該的。」樸實的語言和雍容的態度，受到與會者的讚揚。

泉州南音大會唱 陳榮旋率團赴會

香港文匯報訊(記者 子京)為弘揚南音藝術，促進文化交流，增進鄉情弦誼，應泉州市文化廣播新聞出版局的邀請，香港福建體育會會長陳榮旋率領南音代表團於6月15日至19日赴泉州參加第十屆中國泉州國際南音大會唱，與來自廣東、泉州、廈門、澳門、台灣及日本、東南亞諸國等數十個南音團體和眾多弦友切磋技藝，聯歡交流。

弘揚國粹 增進鄉誼

泉州是福建南音的故鄉。泉州市政府在致力發展經濟的同時，努力建設精神文明，促進文化教育體育事業的發展。由於泉州市政府的重視，加上眾多南音團體及廣大弦友的不懈努力和執著追求，近年來南音在泉州得到了很大發展。

自1981年來，泉州市政府已連續成功主辦了9屆國際南音大會唱，為眾多海內外南音團體和廣大弦友的聯誼、交流、借鑒、學習和提高提供了難得的機會，對凝聚海外南音團體及提高南音藝術水平起了積極的推動作用，同時對當地經濟文化事業發展，建立自身形象也有一定

的促進作用，深受海內外南音團體和廣大弦友的歡迎和支持，而參加盛會的海內外南音團體和弦友也越來越多。

本屆國際南音大會唱是由福建省政府和國家有關部委主辦、泉州市政府承辦的2013年世界閩南文化節的一個主要活動項目，參加者之多為歷屆之最，他們將在世界各地嘉賓面前展示南音作為千年古樂的魅力和風采，必將進一步團結廣大海外弦友，聯絡鄉情弦誼，交流切磋，共同提高南音藝術水平，為弘揚國粹並進一步將南音藝術推向國際音樂舞台而做出新的貢獻。

陳守仁施維雄等參會



香港福建體育會南音團，將赴泉州參加國際南音大會唱。

福建體育會南音代表團名譽團長陳守仁、施維雄、施振銜、陳志輝、吳少白、羅清源；團長陳榮旋；執行團長陳國雄；副團長王莉娜；領隊林錦峰；顧問蘇統謀、吳世安；秘書黃鴻儒；總務蔡煥來；音樂指導莊澤火、李仲榮、陳子修；團員邱毓敏、董寶穎、賴麗雪、張麗卿、楊雙英、莊素珍、陳琥珀、施麗霞、吳謹拱、蔡崇輝、鄭美楷、李宏途和吳美娜。

湖南文化產業走出去 逾百湘繡湘瓷港拍賣

香港文匯報訊(記者 子京)為進一步擴大湘繡、湘瓷的影響，提高其國際市場競爭力，湖南省文化創意產業發展辦公室將於2013年湖南(香港)投資洽談活動周期間，舉辦一場湘繡湘瓷藝術精品展示拍賣。拍賣活動委託保利香港拍賣有限公司承辦，分別於6月19日至20日在香港君悅酒店M層展覽廳、20日下午2時至5時在香港麗麗海景酒店8樓海景廳舉行。

此次展示拍賣的100件湘繡湘瓷，雲集了一批大師的經典藝術品和創新精品，堪稱湘繡湘瓷藝術精品的整體亮相。經專家估計，這100件拍品估價介乎2,500萬至3,600萬元，其中湘繡1,300萬至2,000萬元，湘瓷1,200萬至1,600萬元。

在湘繡作品中，有已故大師楊應修、黃淬鋒的《狼狗》和《西施》，都是老一輩湘繡大師的經典藝術作品。大師李艷《山獸之君》、柳建新《藏獒白玉》等代表作，充分展現了現代湘繡技藝蓬勃發展的現狀；由湖南工藝美術學院湘繡院培養的湘繡新人新作《草鞋的故事》等則顯現出湘繡技藝後繼有人的可喜態勢。

在參展的陶瓷作品中，全是國家級、省級大師作品。這些經反覆遴選出來的精品力作，製作手法、技藝各有千秋，個性表現特徵千姿百態，創作題材多種，有秀美的山水、靈動的飛禽走獸、栩栩如生的人物、爭奇鬥艷的各色花卉等，代表了當代醴陵釉下五彩瓷的最高藝術水平。